

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Előfizetési díj: Egy évre... Egy hónapra...

Hirdetések és nyilatkozatok

Hirdetések felvételének a körülményei... Budapesti IV. kerületi... Hirdetések felvételének a körülményei...

Budapest, okt. 6.

Holnap ül egybe az osztrák reichsrath. Az első ilyen testület, mely az osztrák népek képviselőit teljes számban magában foglalja...

Nem mint hódoló kisebbség vonulnak ok be a Schottenthor kapuin, meghajolva az alkotmány elismerésének caudiumi járnak...

Még nem bizonyos azonban, melyik elem fog a reichsrathban az eseményeknek irányt szabni, melyik párt fogja a helyzetnek kulesát kezében tartani...

lósításában és a kisebbség küzdelme, ha teljesen sikerrelennék látszik is a parlamentben, nagyon határozott eredményekkel folytathatja a dolgok alakulását...

A képviselőház az állandó bizottságokra történő szavazással hónap befeljezi alakulását. Azután a bizottságok alakulására kerül a sor...

Míg a bizottságok az anyagot letárgyalják, előkészítik és jelentéseiket beadják, a ház nem igen fog érdemleges üléseket tartani...

A delegációk összeülése és határozatai nagy befolyással, mondhatni döntőleg vannak, a budgetre. A delegációk tárgyalásai alatt is a ház, ha csak addig valami különös kérdés, vagy tárgy föl nem merül, apróbb ügyekkel fog kibélni...

vezetni, feudális és ultramontán kormányzatot kísérlenek-e meg. — azt a korlátolt alattvalói ész ne kuttassa. Bizonyos az, hogy minden áron, minden párt felhasználásával akarják a teljes hadi létszámot vagy talán még egy millió katonával többet is, és hozzá természetesen járulékat akarják az okkupacionális dícsőség folytatását...

Budapest, okt. 6.

Az országgyűlési ügyrendjei kör október 7-én d. u. 5 órákor érkekeletet tart.

A képviselőház az állandó bizottságokra történő szavazással hónap befeljezi alakulását. Azután a bizottságok alakulására kerül a sor...

Míg a bizottságok az anyagot letárgyalják, előkészítik és jelentéseiket beadják, a ház nem igen fog érdemleges üléseket tartani...

Ezeket kívül lesz még egy feladata az országgyűlésnek, a delegáció tagjainak megválasztása.

A delegációk összeülése és határozatai nagy befolyással, mondhatni döntőleg vannak, a budgetre. A delegációk tárgyalásai alatt is a ház, ha csak addig valami különös kérdés, vagy tárgy föl nem merül, apróbb ügyekkel fog kibélni...

Ma este több óráig tartó minisztertanács volt, mely az országgyűlés munkaprogramjának megállapításával foglalkozott.

Jövő szerdán a horvát kiegyezést megújítás tárgyában kiküldött két regnikoláris bizottságának ülése lesz, melyen egy közös elnök megválasztása s egyúttal a közös tanácskozásonál követendő modus procedendi megállapítása fog megjelteni.

Tolnamegye pinczehelyi kerületében, hol a kormányparti Perczel Béla lemondása folytán új képviselőválasztás lesz, a függetlenségi párt H e t s Károlyt i-leti fel. H e t s Károly, ki a múlt országgyűlésben az egyesült ellenzék híve volt, már az általános választások alkalmával is, Perczel Béla megválasztásakor a pinczehelyi kerület függetlenségi pártjának jelöltje volt...

Az egyenes adók 1880 évre vonatkozó kivetésének megindítása tárgyában a pénzügyminiszter a következő körrendeletet bocsátotta ki:

1) A múlt 1876. évi november 3-án 54.384 sz. a kiadott pénzügyminiszteri körrendeletben megjelölték mindazon intézkedések, melyek az adókivetés gyors és alapos eszközésének biztosítására szükségesek...

Kitűzettek azon határidők is, melyek alatt az egyes adónemekben elért kivetési eredményekről szóló összeállításokat a kir. adófelügyelők a pénzügyminiszternek adó- és jövedéki számvérőseikhez bejelentéssel kötelesek és felelőssékké tettek...

Midőn tehát a jövő 1880. évi egyenes adóvetési munkálatoknak határidejének megindítását emelend elrendelem: csak annyit vélek, ezáltal szükségesnek, hogy a kir. adófelügyelők közp. bizottságainak és a kir. adófelügyelőknek figyelmét újból az említett pénzügyminiszteri körrendelet tartalmára s annak pontos követésére irányoztam.

Ismétlések kikerülése végett egyszerűen hivatalom a f. 1879. évi egyenes adókivetési munkálattal megindítás tárgyában a múlt 1878. évi november 20-án kibocsátott pénzügyminiszteri körrendelet tartalmára, azon megjegyzéssel, hogy most, midőn a közadók kezeléséről szóló 1876. évi XV. törvények II. részének az adókivetésre vonatkozó rendelkezései a törvény életbeléptetése óta számításra most már megindulnak, fognak alkalmazásba vételre s a kezdet nehezégei leguagyobb részben leküzdődtek, teljes jogosságával azon megjegyzéssel, hogy az adókivetésére hivatott közegek, sem az adókivetés előtt nem ismeretlen téren bizonyosan könnyebb és gyorsabb lesz a haladás és biztosabb a siker kivívása.

Ismétlések kikerülése végett egyszerűen hivatalom a f. 1879. évi egyenes adókivetési munkálattal megindítás tárgyában a múlt 1878. évi november 20-án kibocsátott pénzügyminiszteri körrendelet tartalmára, azon megjegyzéssel, hogy most, midőn a közadók kezeléséről szóló 1876. évi XV. törvények II. részének az adókivetésre vonatkozó rendelkezései a törvény életbeléptetése óta számításra most már megindulnak, fognak alkalmazásba vételre s a kezdet nehezégei leguagyobb részben leküzdődtek, teljes jogosságával azon megjegyzéssel, hogy az adókivetésére hivatott közegek, sem az adókivetés előtt nem ismeretlen téren bizonyosan könnyebb és gyorsabb lesz a haladás és biztosabb a siker kivívása.

Ma este több óráig tartó minisztertanács volt, mely az országgyűlés munkaprogramjának megállapításával foglalkozott.

lességű és lelkiismeretes betöltése is, hogy a kir. adófelügyelőt és a közp. közegeket az egyenes adók kivetése körül teendők teljesítésénél erősen támogassák és az adófelügyelőnek más szinten terjesztésére a munkálatok gyors és alapos keresztülvitelének akadályait elhárítani siessenek.

Budapest, október 6. Az olasz miniszterelnök Cairoli azon okból, hogy egy részről az olaszokat megnyugtassa, kik a közte és Haymerle közti utolsó találkozás egy magyarizált, mintha ez által Olaszország érdekeit akarna feldőzni, más részről pedig, hogy a külföld se kölcsönözzen ezen találkozásnak más színt, mint az valóságban bir, egy jegyzőket készült kibocsátani, melyben azon találkozásról mindent elmondjon, mi akkor tárgyaltott. Az olaszok ugyan is a leggyanakkorabb nép a világon és némelykor legalaplatanabb gyanakodásainak feldőzők azon embereket is, kiket egykor bálványoztak.

Néhány hét előtt azon hír terjedt el, hogy Jeromos herceg, nejeától, Klotilde hercegnőtől el akar válni. A bonapartiztikus lapok Jeromos herceg által felhatalmazták, hogy ezen híreket mint teljes alaplatanokat meghazudtolják.

A görög-török határigazgatási tárgyalások még mindig hosszú pörázra nyújtottak. Szavfet pass kijelentette, hogy azoknak az idén minden esetre be kell fejeznie. A görög kormány a portának tetemes pénzüszveget ajánl fel, ha ellát azon számdékatól, hogy Prevesa erődtésén leromboltatja, hanem azokat úgy hagyja, a mint vannak.

A német-muszká tollharcz igen csekély változatokkal tovább folyik, az utolsó replikát a „St. Petersburgi Ki Wjedomosti” adta be, melyben gyanúsítja Németországot, hogy mindent megtesz Szerbia, Montenegro és Bulgária elvonására Muszkaországól, egyszersmind panaszodik azon, hogy a forradalmi propagandát Muszkaországban Ausztria és Németországot szitják.

Roberts tábornok mindinkább kezdi érezni azon akadályok nehézségét, melyeket le kell győznie, míg Kabulig eljuthat. Jakub khán emir Afganisztánban már minden népszerűségiét elvesztette és mint számított boldog hazájában. Kabulból ki van zárva. Pusawerben találkozása volt Lytton lorddal, az indiai alkirályal, ezután ismét visszatért Roberts tábornok táborába. Azok, kik őt egykor ismerték és most ismét látták, azt állítják, hogy az emir nagyon törődöttnek néz ki.

A „Standard” azon hírt hozza, hogy a M a r d a l a j b a n a időző indus angol hivatal, utólag a nagyon komoly helyzetre, melynél fogva attól tartani, hogy B i r m a b a n is oly véres jelenetek fognak szünet hozni, mint a minők nemrégiben Kabulban játszottak le, arra kérte a tengerész hivatal, hogy Rangunkba néhány hadhajót küldjön a kövéség megvédésére.

A „Nowoje Wremja” azon hírt hozza, hogy a muszká pénzügyminiszternek elhatározta 27.712,000 rubel értékű arany és ezüstpénz veretését. Ebből 900.000 imperial, 19.500.000 fél imperial és 7 milliónyi ezüst fog készülni.

Október elején fényes ünnepéssel és lakomával nyitották meg Lipcsében a birodalmi legfelsőbb törvényeszkét. Egyidejű határozatlan volt a német kormány, vajjon ezen legfelsőbb törvényeszkét ne állíttassék-e fel inkább Berlinben mint Lipcsében, valamint arra is törekedett, hogy a kereskedelem szempontjából Lipcsében, sem Majna mellett Frankfurt.

tenor, ki diadalmaszkodhatott volna rajta. Vértvezt volt minden ellen.

A mint azelőtt minden érintés zavarba hozta, könyvre indította, most oly közönyösen fogadott mindent. A csókot arczára nyomhatná és még sem fog reád megharagudni; olyannak tekintni, mintha egy légy szilusz arczára, nem igazja fel, mert nem veszedelmes.

Csak a szinpadon vonult egészen hátra, hogy „valaki” meg ne lássa. Szégyenelte magát előtte, restelkedve mutogatta felet arczát, a mázot, melyet gyűlölt, mely a hanisság jelképe... Jötték urak közlébe és ő nyájasan beszélt velök. A bábokkal miert ne lehetne egy fiatal leány nyájás? Van-e csak egy is, mely versenyeire kelthet azzal a férfival, kit szive ideáljának választott. Amde ez értelmet nem fogja megadni, még annyja sem; ezt szivébe zárja s magával viszi sírjába.

A próba, melyet titka ellen intéztek, erős volt és épen az által intőzötték, ki szivének legdrágábbja volt, annyjan kívül!

Egy delután elővette Edith a szobrász arczképét és elmerült szemléletébe, midőn Kardos Adorján maga lépett be és jelenté, hogy fontos küldetésben jár.

— Egész nap kedgyeddel foglalkoztam, Edith kasszony! — szól a szobrász.

— Én is gondoltam önre, viszonát a leány. Bizonyosság, hogy most is arczképét nézte... Ha jól van-e találva?

— Vigyázzon kasszony, mert úgy jár, mint az angolunk.

— Hát hogy járt ez angol? — kérde kíváncsián Edith.

— Nagyon sokat nézte a kezét, melyet lemosoltam neki és...

— És?

— Annyit nézte a kezét, hogy...

— Ön igazán kíváncsi tess Kardos ur.

— Tehát: megkérte a márványkezet és most nem elégszik meg a másolattal, mondá a szobrász.

— Nem értem, uram, mit akar mondani. Azt hiszem seukit nem jogosítottam fel.

— Kedves kasszony ne értesse félre, ha nem akar megsérteni. Épen oly tisztaságra ügyben kopogtattam be most is, mint barátja, midőn ko-

AZ „EGYETÉRTÉS” TÁRGYAJA.

EDITH KEZE.

— ELBESZÉLÉS. —

Írta: SZÉPFALUDI Ö. FERENCZ.

(Folytatás.)

A szelíd, jó leány, mintha e perczben nem lett volna oly boldog, mint mikor ide érkezett. Vajjon az ő kezét fogja-e oly gondtal lementíteni, mint lementítá annak a nőnek a fejét, lábát, arczát, egész alakját? Hisz ezt a munkát csak pénzért, egy angol barátság megvásárlásából teljesíti, míg azt szive egész rajongásával, lelkesedésével végze.

Edith szemében egy könyv csillogott. A fájdalom gyöngye, mellyel nem tudott volna beszámolni.

— Kérem kasszony, tegye e selyemvénkora kezét, hogy munkámat megkezdhessem!

Edith kasszony a selyemvénkora tette kezét és a szobrász megkezdte munkáját.

A fiatal leány nem is képelette, hogy ez a selyemvénkos úgy egésze, hogy ez a kéztartás oly fázasztó legyen.

A pár rövid percz, meddig a mintázás tartott, végtelen hosszúnak tűnt fel előtte. Úgy érezte, hogy e helyen sokáig maradnia nem tanácsos. Valahányszor a szobrász derült arczába pillantott, mindannyiszor az a ragyogóan szép énekesnő állott elője és oly elörpülve érezte magát mellette. Sobsem kívánt szebb lenni, mint a minő, nem egyszer ez is könnyeket esalt szemére, mert terhere volt, s most azt kívánta volna egyszerre, hogy szépsége homályosítsa el annak az olasz nőnek szépségét.

Szegény leány! Eddig mindig attól az uraktól féltél, kik ablakod előtt eljárókat és oly figyelemmel nézték virágaidat: attól kellett szépségedet őrizni, ki a kulisszák mellett orvadásárként csapott le melled s bizelgésével, szerelmi vallomásával zaklatott... Gyanus szemmel tekintéttel igazgatóra, rendezőre, első szerelmre, még

dekorátorokra és sugóra is, és most ez a szobrász, ki még egy szó egyebet sem szólt a rendes közönséges dolgoknál, ki most kezdetét mossa egy angol múbarát muzeuma számára, úgy kihoz sodorból, hogy nem látsz, nem hallsz. A szived erőbben kezd dobogni, mint mikor a színész a jelenet előtt hóhérez válladat megcsókolta.

VII.

A mű elkészült és Kardos Adorján szobrász ur a legudvariasabban megköszönte Edith kasszonyt, meg a mamának is, hogy őt oly kedves munka teljesítésében elősegítették.

A kéz, melyet lementített, a legszebben sikerült. Edith elragadtatva diésérte a szobrász ügyességét és megjegye, hogy most neki is tesz ki a keze, míg Adorján nyakra-főre állította, hogy ez a másolat pedig épenséggel nem sikerült, hogy ez a ki az eredeti láta, kevés becsesül fog birni, bár mások, kik e szerencsében nem részesültek, valószínűleg elég sikerrelten fogják találni.

A kis kéz, a legpompásabb és tisztább kararai márványból faragva, valóban méltó helyet foglalhatott a ritkaságok muzeumában. A forma, a kéz karossága, az ujjak finomsága, az egész szépsége oly összhangzatos mutatott, hogy alig lehetett megválni e márvány-kézről is.

A mű elkészült és Kardos Adorján szobrász ur a legudvariasabban megköszönte Edith kasszonyt, meg a mamának is, hogy őt oly kedves munka teljesítésében elősegítették.

A kéz, melyet lementített, a legszebben sikerült. Edith elragadtatva diésérte a szobrász ügyességét és megjegye, hogy most neki is tesz ki a keze, míg Adorján nyakra-főre állította, hogy ez a másolat pedig épenséggel nem sikerült, hogy ez a ki az eredeti láta, kevés becsesül fog birni, bár mások, kik e szerencsében nem részesültek, valószínűleg elég sikerrelten fogják találni.

A kis kéz, a legpompásabb és tisztább kararai márványból faragva, valóban méltó helyet foglalhatott a ritkaságok muzeumában. A forma, a kéz karossága, az ujjak finomsága, az egész szépsége oly összhangzatos mutatott, hogy alig lehetett megválni e márvány-kézről is.

Kardos Adorján, midőn a hölgyektől megvált, udvariasan engedelmet kért, hogy — bár munkáját — befejezte, engedjék meg neki, hogy látogatását tehesse. „Nem tudnék lemondani, jegye meg Árzelmes hangon, hogy e szép kéz látásától magamat megfoszszam.”

Kezet említett, de azért a ki hallotta észrevehette, hogy ez uttal a rész az egész helyett szól.

A mama nyájasan válaszolta, hogy ha igen szegény lakásunk jól találja magát a művész, ki a paloták fényéhez szokott, ha igénytelen társaságok szórakozását nyújt, náluk mindig a legbarátságosabb fogadtatásra talál.

A szobrász melegen köszönte meg a barátságát.

Az ember életében kis dolgok nagy hatással is lehetnek. Azt mondják ugyan, hogy mindenki a maga szerencséjének kövacsá, hanem azért néha

nincs oly kövacs, mely a véletlenrel dacolhatna.

Ezt érezte Edith kasszony, meg a szobrász is.

A fiatal kardaloknak most érezte súlyosnui vállára a körítéság terhét. Eddig nem törődött a közönséggel, úgybe sem vette a látogatókat, melyek olykor felé irányultak, más most minden szemben azt a szemet vélte, mely a mintázat alatt oly jelentőséggel tekintett rá. Minő különös kettőjök közt! Adorján művész, kinek műtermében száz oly műdarab van, melyek közül egy is elégséges, hogy valakit a névtelenen sorából kiemeljen, meg ő semmi, egy csepp a tenger vizében, jövő, melyre a jelenben még mit sem adnak, jámbor óhaját, remény, mely néha egy értékű a buborékkal.

Egy buborék és egy teremő lélek egymás mellett!

Edith lestitte szemét és pirulni volt kénytelen, hogy még Adorjánról csak gondolkodni is mer.

Csak hogy itt kezdődik az az érzés, melynek paranoiái nem lehet. Itt kezdődik a költő mondásának igazsága, hogy „a virágnak megfittani nem lehet”. Paranoiád meg a rohanó árnak, hogy utközpen megálljon, tilsd meg a napnak, hogy ne engedje maga körül járni a földet, tilsd meg a hulló csillagnak onyészotát, a hó olvadását, idő elmulását és tilsd meg a szerelmes szívek, hogy ne szeressen!

Nem törődik, ha viszont nem szeretik, nem törődik, ha szerelme tárgya a fellegekben ül fölötte, nem törődik, ha gunyt iz beöle és kaczer, mint Molière hölgye.

Jószuud légy, hogy paranosolhas a napnak! De Jószuudál Jószuudból légy, hogy kiúzd egy fiatal leányka szivéből az igaz, tiszta és egyedül forró szerelmet.

Edith nem volt több, a ki azelőtt volt. Virágait, melyeket oly kímondhatatlanul szeretett, kezdte elhanyagolni. Néha, mikor a kis hádog öntözésébe vette s feljök közeledett az első őrza megönlözésénél egyszerre félbehagyta munkáját, belemertit szép szemével a pusztá lvegőbe s hosszasan nézte azt a kőd képet, mely tres volt

Sokat fejezett ki az a tekintet, melyet váltottak.

VIII.

Kardos Adorján mindennapos vendég lett a színházban és gyakori vendég Hjalnék házában. A ki látta Edithet most színházi környezetben nem sülthette többet. Jég volt; hideg és sima és oly vidám, mint a jég, melyre a nap veti fényes sugarait. Nem törtött oly igazgató és hős

Lapunk mai számához föl iv melléklet van csatolva.









